

Smyslem této diplomové práce je uceleně představit právní úpravu alternativních investičních fondů se zaměřením na fondy kvalifikovaných investorů. Hlavním cílem je analyzovat novou právní úpravu fondů kvalifikovaných investorů v České republice a na základě přijatých změn posoudit, jakým směrem se tato právní úprava ubrala.

Diplomová práce se skládá ze čtyř kapitol, každá kapitola pojednává o různých aspektech právní úpravy alternativních investičních fondů, resp. fondů kvalifikovaných investorů. První kapitola je zaměřena na vývoj právní úpravy a je rozdělena na dvě části. První část se zabývá vývojem právní úpravy alternativních investičních fondů v Evropské unii jako reakcí na finanční krizi. Druhá část přibližuje vývoj právní úpravy fondů kvalifikovaných investorů v České republice a zároveň představuje hlavní novinky přijaté zákonem o investičních společnostech a investičních fondech. Druhá kapitola analyzuje právo Evropské unie v oblasti alternativních investičních fondů, a to směrnici AIFM, nařízení EuVECA a nařízení EuSEF, a charakterizuje jejich základní pojmy, východiska a cíle. Třetí kapitola je stěžejní. Zaměřuje se na právní úpravu fondů kvalifikovaných investorů v České republice a srovnává platnou a účinnou právní úpravu dle zákona o investičních společnostech a investičních fondech s předchozí právní úpravou dle zákona o kolektivním investování. Čtvrtá kapitola uvádí, že Irsko je považováno za světové centrum pro správu alternativních investičních fondů, a předkládá čtenáři faktory, které toto tvrzení ospravedlňují a zdůvodňují.

Závěr založený na srovnávací metodě uvádí, že právní úprava fondů kvalifikovaných investorů v České republice je oproti předchozí právní úpravě liberálnější a pokrokovější. Základní tezí právní úpravy je umožnit kvalifikovaným investorům vytvořit entitu ušitou jim na míru a napomoci k co nejefektivnějšímu dosažení jejich investičního záměru, a tak zatraktivnit fondové podnikání v České republice za současného naplnění podmínky ochrany finančního trhu.